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Ata da 3ª (Terceira) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Ao primeiro dia do 

mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um (01.02.2021), às 19h30min, na 

Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira 

Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a presença de 

09 (nove) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 

Municipal, Presidente Djalma Nogueira Sales, que abriu a sessão 

cumprimentando e desejando boa noite a todos registrou a presença de Roberto 

ex-diretor de esporte, o ex-Presidente da casa Cosme Soares e desejou que 

todos fossem bem vindos. Logo após, solicitou que a Secretária colhesse as 

assinaturas dos Vereadores no Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao 

que foi atendida e justificou a ausência do Vereador Kleber Paulino. Em seguida, 

perguntou aos pares se havia necessidade da leitura da Ata da Sessão anterior, e 

por ordem, Edmundo falou que devido à presença do secretário Gleison  

Rodrigues não haveria necessidade da leitura da ata anterior, e aproveitou para 

pedir que os líderes tanto da situação quanto da oposição que ficassem por último 

no uso da tribuna, porque ter muita reivindicação dos próprios vereadores, bem 

como, falou que foi muito questionado, sobre o repasse do dinheiro do dia 10 e 

sobre os recursos nas contas, e pediu ao Presidente que desse mais tempo, para 

que fosse questionado e bem esclarecido essa presença de Gleison, para que 

mostrasse a sociedade onde é que está a prova, já que uns dizem que não 

pagaram porque não tinha dinheiro, e outros dizem que tem na conta, falou que 

sabia que era em contas específicas de Programas Sociais, e que só poderia ser 

gasto neles, e que com isso quem trabalha quer receber e que estão em seus 

direitos, e por isso pediu ao Presidente e a mesa diretora para liberar mais tempo 

e que seja solucionada e a sociedade fique convincente de quem está certo e 

quem esta errado. Dando seguimento, em comum acordo dos pares, foi 

dispensada a leitura da Ata e aprovada por unanimidade dos votos presentes,  o 

presidente Djalma fez a leitura das correspondências recebidas e foram 

apresentados: Requerimento nº 007/2021– que requer do chefe do Executivo 

senhora Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão e extensivo ao Secretário de 

Obras e Urbanismo o senhor José Batista de Oliveira, no sentido de asfaltar o 

percurso das Ruas José Gregório de Santana, descendo na Rua Luiz de Oliveira 

Santos, continuando na Manoel Pereira, seguindo para Coronel João Fernandes e 

finalizando na travessa Israel Mascena Veras - Vereador proponente Didi de 

Heleno; Requerimento 008/2021 - requer da Secretaria de Obras e Urbanismo, 

senhor José  Batista de Oliveira no sentido de podar as árvores na Rua Antônio 

Pereira Amorim, nesta cidade - vereador proponente Kleber Paulino; 

Requerimento 009/2021 - requer do chefe do Executivo a senhora Maria 

Claudenice Pereira de Melo Cristóvão, extensivo para o Secretário de Agricultura, 

senhor Joel Mariano, no sentido de fazer uma passagem molhada na sangria da 

Barragem do Travessão no Povoado da Borborema, nessa cidade - Vereador 

proponente Kleber Paulino; Requerimento 010/2021 - requer do Secretário de 

juventude e Meio Ambiente Geicon Gef, no sentido de notificar o proprietário do 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20240125100747.pdf

assinado por: idU
ser 283                     



 

 

 

 
Página 2 de 11 

terreno baldio localizado na Rua Julieta Cordeiro de Oliveira próximo ao ouro gás, 

onde, estão colocando fogo todas as tardes prejudicando toda a vizinhança com 

fumaça - Vereador proponente Valdemir Filho; Requerimento 011/2021 - requer 

do chefe do Executivo a senhora Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão 

extensivo ao Secretário de Obras e Urbanismo, o senhor José Batista de Oliveira, 

no sentido de fazer o esgoto e pavimentar A Rua Francisco Felizardo no bairro 

Edite Rocha - Vereador proponente Eraldo Moura; Requerimento 012/2021 - 

requer do chefe do Executivo a senhora Maria Claudenice Pereira de Melo 

Cristóvão extensiva ao Secretário de Obras e Urbanismo senhor José Batista de 

Oliveira no sentido de fazer o esgoto na Travessa Luzia Lúcia da Soledade no 

bairro conhecido como Fátima II - Vereador proponente Eraldo Moura; Indicação 

001/2021 - que seja solicitado ao chefe do Executivo Municipal na pessoa da 

senhora Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão, extensivo ao Secretário de 

Agricultura o senhor Joel Mariano no sentido de providenciar banheiro e sanitários 

no Curral do Gado, nessa cidade, para servir a grande quantidade de pessoas 

que frequentam aquela feira livre, já que é um serviço de utilidade pública e de 

necessidade básica - Vereador proponente Valdemir Filho; Indicação 002/2021 - 

que seja solicitado ao chefe do Executivo Municipal a senhora Maria Claudenice 

Pereira de Melo Cristóvão e extensivo ao Secretário de Obras José Batista de 

Oliveira no sentido de providenciar a limpeza do Bairro Vitorino Gomes, como 

também ver a questão da Iluminação Pública e reformar a Quadra Poliesportiva 

Vigolvino de Souza no Bairro citado - Vereador proponente Valdemir Filho; 

Indicação 003/2021 que seja solicitado a Secretária de Administração a senhorita 

Catarina Arthemens, no sentido da Feira de Troca permanecer entre as Ruas 

Rosa Xavier e João Salvino Liberal, nessa cidade - Vereadora proponente 

Socorro Veras; Moção de aplausos 003/2021 - ao Doutor Alan Gutemberg Xavier 

de Lima, pelas mil Cirurgias de Catarata realizadas em nossa cidade, com apoio 

da Clínica SAMED - Vereador proponente Valdemir Filho; Moção de aplauso 

004/2021 - a Clínica SAMED pelo apoio dado ao Médico Doutor Alan Xavier pelas 

cirurgias realizadas  - Vereador proponente Valdemir Filho; Moção de aplausos 

005/2021 - ao Prefeito Luciano Torres, parabenizando como o novo Presidente 

eleito do CIMPAJEÚ (Consórcio de Integração dos Municípios do Pajeú) - 

Vereador proponente da Valdemir Filho; Moção de pesar 003/2021 - aos 

familiares de Elvira Josefa Pessoa - Vereador proponente Valdemir Filho;   Moção 

de pesar 004/2021 - Aos familiares de Maria Ana da Conceição - Vereador 

proponente Eraldo Moura. Não havendo mais apresentações, o Sr Presidente 

convidou o primeiro inscrito, senhor Gleison Rodrigues Secretário de Finanças 

do Município para fazer uso da palavra, lembrou a ele que ele tinha 10 minutos. O 

vereador Edmundo Barros disse ao presidente que não iria dar para Gleison fazer 

a explanação e que por isso havia pedido a mesa que cortasse algum dos 

Vereadores que poderia ser ele, contanto, que ficasse claro para a sociedade. O 

Sr. Djalma disse que concederia mais um tempo, mas que nenhum Vereador 

poderia ceder o seu tempo a convidados. Em seguida o Sr. Vereador João Vianey 

também disse que cederia seu tempo para o convidado e logo, Djalma respondeu 
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também que nenhum Vereador poderia ceder seu tempo. O senhor Secretário 

Gleison Rodrigues, iniciou cumprimentando a todos e desejando boa noite aos 

presentes, agradeceu ao Presidente, pelo gesto de ter concedido o tempo um 

pouco maior do que o habitual, pois o assunto é de extrema importância para 

todos. Agradeceu aos colegas da Secretaria Finanças. Em seguida, fez a leitura 

da pauta que foi o motivo da reunião e falou sobre o parcelamento do INSS, 

parcelamento este que estava em atraso; o FPM que no dia 10 de janeiro veio 

zerado por conta de débitos da gestão anterior; o parcelamento da Celpe; o 

CIMPAJEÚ e a AMUPE, que são entidades que município fazem parte e que a 

gestão anterior não pagou as respectivas parcelas; os restos a pagar da gestão 

2014 a 2020; os salários dos Secretários e Diretores que fizeram a gestão até 

2020; a situação dos veículos da Saúde. Mencionou ainda, a respeito da sessão 

passada ao qual o vereador Kleber Paulino questionou sobre a ambulância do 

Riacho do Gado e disse que ele estava no papel de fiscalizar. Ainda na pauta 

falou também, sobre o balancete do FPM 2020. Finalizando, agradeceu o espaço 

que foi concedido pelo Presidente da casa, e disse que o assunto que estava 

sendo tratado era de muita importância para todos. Disse que estava com uma 

relação detalhada dos veículos e como haviam recebidos e detalhou a situação 

de cada um. Djalma interrompeu, pedindo que o Secretário respondesse sobre a 

ambulância que o Vereador Kleber tanto falou, e que foi entregue com os quatro 

pneus zero, e que o carro se encontrava em cima de cavaletes sem os pneus lá 

na quadra da Granja, pediu que ele esclarecesse a sociedade. Gleison respondeu 

dizendo, que estava com um ofício da Secretaria de Saúde, a Sra. Genedy, onde 

ela relata o estado que foi recebido a ambulância, o ofício de nº 027/2021, que 

dizia que a ambulância de Placa PCL5638, marca Fiat, modelo Fiorino, destinada 

para UBS do Riacho do Gado, encontrava-se no Canteiro de Obras, sem pneu, 

sem suspensão e que necessitava de uma revisão geral, devido ter sofrido um 

capotamento quando ainda estava sobre responsabilidade da gestão anterior. 

Djalma pediu que o Secretário finalizasse seu pronunciamento para dar 

continuidade aos trabalhos da casa, e que havia sido muito bem esclarecido para 

a sociedade e que acreditava que todos haviam entendido a mensagem. Gleison 

continuou, agradecendo o espaço que lhe foi concedido, e disse, que por se tratar 

de ser público deveria ser prestado contas. E respondeu à pergunta do Vereador 

Edilson, sobre a arrecadação municipal. Valdemir interrompeu, pedindo que 

repassasse as informações do ano passado para fazer comparações. Gleison 

disse que poderia repassar as informações de toda a arrecadação feita no 

município finalizou agradecendo e desejando boa noite a todos; Djalma solicitou, 

que a Secretária colocasse todo o discurso do Secretário Gleison Rodrigues na 

ata, e pediu que o Primeiro Secretário convocasse o próximo orador da noite, que 

convidou a Vereadora Ilma Soares, onde, a mesma dispensou;  Em seguida, 

convidou o Vereador Edilson Oliveira da Silva, que iniciou dando boa noite a 

todos os Vereadores, ao público presente, os internautas, os radiouvintes e a 

imprensa Vanderlei Miron. E disse que pela primeira vez, em pouco tempo que a 

prefeita Nicinha foi empossada, e que vem um defensor fazer prestação de contas 
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na Casa Eduardo Domingos de Lima, e disse mais, que acha que essa Casa tem 

que vir pessoas para fazer uma prestação de contas construtiva, sem fazer 

comparações a mandatos passados, e perguntou ao Presidente se ele havia 

percebido, que havia contado que o Presidente tinha mando o secretário concluir 

o pronunciamento umas 12 vezes, e ele não atendia. Continuou dizendo, que não 

é só as pessoas que estudaram pouco, que não tem educação, tem que respeitar 

a Casa, tem que respeitar o Presidente, como todas as autoridades devem ser 

respeitadas, e pediu que o Presidente botasse moral, e completou dizendo que se 

for para vir Secretários para  Tribuna falar de Governo passado, de defeitos, de 

dívidas de Governo de passado, renunciava do mandato para que Joel Mariano 

entrasse, porque todos pedem respeito, pede que façam uma casa com respeito, 

sem brincadeira, sem nada. Disse que Gleison procurou defeitos no ex gestor, e 

que ele foi um homem que todos batiam na Casa, e que hoje se arrepende, e 

disse, tentou ouvir do Secretário, um erro, um roubo, do ex-prefeito Sebastião. Em 

seguida, falou do FPM que veio Zerado.  E disse, cadê que o Secretário falou 

para a população o que quer ouvir, ou é mentira que o ex-prefeito Sebastião Dias 

havia deixado R$ 1.4000.000,00 (um milhão e quatrocentos mil), para pagar 

contas, e continuou, cadê que o Secretário parabenizou o Prefeito Sebastião 

Dias, dizendo que ele foi o único Perfeito na história em Tabira, que pagou os 

funcionários corretamente com o 13º, hora extra e tudo, e disse, cadê que ele 

falou da venda de leilões do passado, e indagou, será que o prefeito Sebastião 

Dias fez uma desordem dessa? Disse que os carros dava prazer, o prefeito 

Sebastião Dias havia pego uma quantidade e entregou triplicado de carros, 

principalmente ambulâncias, carro da hemodiálise, ônibus do TFD, que era 

alugado, e pediu, que ele falasse dos dois lados. E disse que sabia e não negava 

que o Prefeito Sebastião dias havia deixado R$ 2.000.000,00 (dois milhões), de 

contas parceladas, e que entende pouco, mas que há 8 anos atrás que era para 

ser menos com o passar do tempo, e que sempre as coisas aumentam e o ex-

prefeito a 8 anos atrás tinha deixado R$ 3.000.000,00 (três milhões), ou seja,  um 

milhão a mais. E concluindo, disse que queria inverter umas coisas, e que tinha 

tudo anotado, que o ex-prefeito e o próprio Gleydson Rodrigues, tinham 

repassado dizendo que por ano recebiam não sei quantos milhões pelo Curral do 

Gado, disse que está tudo anotado, e que vai comparar com o pedido que vai 

fazer, e se bate com o do prefeito Sebastião Dias. Pediu ao Presidente, que ele 

fizesse um ofício para a prefeitura, perguntando quanto de remédio será 

comprado para o hospital, e continuou, porque tudo que foi prometido ao povo 

nas portas na hora de pedir voto, o hospital ia ser de primeiro mundo, disse que 

os três médicos está tendo, mas, várias pessoas haviam chegado até ele, dizendo 

que não é o que fala na rádio, nas redes sociais, que é totalmente diferente, e 

pediu aos colegas Vereadores, que fossem lá no hospital, e que não iria falar, 

porque senão ia apagar algo que ele viu, e que estava errado, e que queria ir lá 

com todos para descobrirem e mostrarem a população que a gestão já começou 

com erros, e esses erros têm que ser mostrados,  e que os Vereadores não 

poderiam mostrar a população mentiras, nem calúnias, e sim a verdade. Por fim, 
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desejou boa noite a todos. Dando continuidade, Djalma disse que às vezes com 

uma simples palavra ou simples recado a população entende perfeitamente, e 

que achou feliz ter um momento do Secretário para vir prestar esses 

esclarecimentos a sociedade, e fazer comparações dos déficit deixados por 

gestões anteriores, disse que achava que o Secretário não morava em Tabira em 

2013, e completou dizendo, que em 2013 foi financiado com o INSS mas de 13 

milhões, e que agora havia sido só 11 milhões, e que todos os prefeitos vem 

deixando, desde o ano de 2000 que vem deixando essa bola de neve, e que na 

Celpe ele financiou quatrocentos e poucos mil, e que em 2013 foi financiado, mais 

de setecentos mil. Disse que na gestão de Dinca Brandino, onde ele também 

fazia parte da bancada, que os servidores ficaram três meses sem receber, os 

Garis, todos os funcionários, eles não tiveram sua feira de Natal, ficou um prejuízo 

na cidade. E continuou, disse que Secretário Gleison, não teria visto a questão 

dos Secretários e Diretores, que os servidores entraram com requerimento para 

receberem seus vencimentos, suas férias e seus atrasados, disse, que o gestor 

anterior teve zelo em não deixar servidor em atraso, ele pagou, não deixou três 

meses sem vencimento. E finalizando, disse que Gleison quando tivesse outra 

oportunidade viesse com outros secretários, mas, viesse com um discurso 

produtivo, falar do que fez, e disse que esses três meses iria dá uma trégua, 

porque é tempo de erros e acertos, porque ele entende perfeitamente, que se 

erra, se conserta, e que ninguém vem perfeito, e disse que estava vendo que 

contrataram pessoas despreparadas na gestão, e que por essa razão, não 

estavam transmitindo confiança para a sociedade, mas que entende porque é um 

momento de adequação, de preparação, e que se tem três meses para se 

adequarem, e virem num pronunciamento mais produtivo para a sociedade. E 

solicitou que o Primeiro Secretário, convocasse próximo o orador da noite; Na 

sequência, fez uso da palavra o Vereador, Valdemir Filho, Iniciou saudando a 

todos, em nome do presidente Djlama das Almofadas cumprimentou a todos os 

colegas presentes. Saudou ainda Socorro Veras e Ilma de Cosme. Em nome de 

Cosme Soares, ex-presidente da casa, cumprimentou todos os homens e em 

nome de das Aparecida Viana, cumprimentou todas as mulheres presentes e 

ainda saudou os seguidores das redes sociais. Solicitou que a secretária fizesse 

um ofício sobre um acordo do o piso salarial dos Agentes de Saúde e Agentes de 

Endemias, e se vai acontecer já agora em Janeiro. Disse que as emendas do 

Deputado Gonzaga Patriota, já se encontra com alguns valores em caixa. E disse 

que conversou com o Secretário da Fazenda, o Tesoureiro, e os vereadores 

bancada da situação, para ver esse projeto do calçamento, da Rua Bela Vista no 

Brejinho, bem como um esgoto na rua nova por trás, para que possamos fazer 

tubulação do esgoto. Falou da emenda do Deputado Gonzaga Patriota, para a 

Praça Gonçalo Gomes, que por o Município estava Cauc, não havia sido feito 

nada com ela, e que vão correr atrás. Parabenizou a gestão que tirou o Município 

do Cauc. Também parabenizou o Secretário Gleidson Rodrigues nos seus 

esclarecimentos trazendo a verdade para a sociedade. E disse que não podemos 

começar um governo sendo penalizados, e que iriam se calar e pediu uma 
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investigação sobre os super salários dos Secretários. Continuando disse o 

dinheiro é público, e tem que prestar contas e que é obrigação da gestão 

trabalhar, é colocar médico em hospital, colocar remédio, não é para está 

justificando os erros dos outros. E disse que eles têm trabalhar com a verdade. 

Falou das parcelas da Celpe atrasadas, parcela da Amupe e do Cimpajeú que 

também estavam atrasadas, dos restos a pagar, e questionou se era para se 

calar, e disse que não, que fossem atrás, que quem devesse que pagasse, e 

completou dizendo se for a gestão passada ou a anterior, mas que a partir de 

agora as coisas mudasse e que servissem  de exemplo, que se alguém foi 

penalizado e dever, que sirva de exemplo para as próximas. Falou ainda que se 

muitos dos que tiveram na bancada, não tivesse se calado desde 2013, não teria 

acontecido, se não tivessem se calado lá atrás, quando não pagaram o INSS, que 

já vem acumulando, desde Dr. Edson, não tinha acontecido, e se eles se calarem 

hoje, o cofre vai pagar o preço, e as futuras gerações que são nossos filhos, 

netos. Disse ainda, que Tabira tem uma história pela frente, que nós vamos 

passar, mas a cidade vai continuar, Tabira só deixa de continuar, de existir, se for 

uma coisa de Deus, um fato assim que acabe com tudo, mas, nós vamos passar 

e a cidade vai continuar e completou, quantos vereadores por nessa casa 

passaram, temos que acabar com essa história de passado, de quem errou ou 

quem não errou, ou quem errou mais ou quem errou menos, temos que trabalhar, 

para que possamos ter um futuro digno, para que nossas futuras gerações 

sintam-se honradas pelo que fizemos hoje. Falou da feira do gado, que deveria 

ser implantado um programa, um mecanismo para que a arrecadação fosse 

acompanhada por todos, e completou dizendo que num se acompanha a 

arrecadação Estadual, Federal e Municipal pelas redes sociais, como o Portal da 

Transparência. Finalizando, falou dos questionamentos sobre as vacinas, disse 

que tinha ligado para Cândida, e que também quer saber quem foi vacinado, e 

disse que na semana passada a Secretaria de Saúde foi ao Promotor e postou a 

lista dos vacinados, completou dizendo que vereador num havia sido vacinado e 

só os profissionais da saúde foram, pois está lá no Ministério da Saúde, no 

protocolo Estadual e disse que tem que buscar meios, alternativas para que as 

coisas sejam transparentes. Disse ainda que vai trabalhar todos os dias nessa 

casa, para que possam dar dignidade as pessoas, para que o futuro de cidade 

seja bem melhor, para que as futuras gerações sintam amor da a Tabira. Por fim, 

desejou que a gestão desempenhasse sua parte, e que eles tem que cobrar, de 

quem passou, porque o passado vai refletir no futuro e no presente. Agradeceu a 

todos, e desejou uma boa noite a todos e que possamos realmente continuar o 

trabalho que anteriormente foi prometido e que será cumprindo com fé em Deus. 

Djalma pediu a Secretária para constar em ata todo o discurso do vereador 

Valdemir Filho, e ao Primeiro secretário que convocasse o próximo orador; Em 

seguida usou a tribuna a Vereadora, Socorro Veras, que iniciou cumprimentando 

o Presidente Djalma Nogueira, os Srs. Vereadores, a Sra Vereadora Ilma Soares, 

e o público presente. Desejou boas-vindas ao Secretário Gleison Rodrigues, 

cumprimentou os funcionários da casa e os filiados do Partido, Partido dos 
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Trabalhadores e disse que tinha muito orgulho de fazer parte, aos Tabirenses que 

acompanham através das rádios e das redes sociais, e desejou boa noite. Disse, 

que trazia a casa uma indicação solicitando a Secretária de Administração, no 

sentido da feira de troca para que a mesma continue na Rua Rosa Xavier, e que 

durante toda a semana escutou boatos e de também feirantes que a procuraram, 

e que anotaram alguns pontos positivos para que a feira permanecesse no 

mesmo local, e por acharem que é o melhor local, pois já se localiza a feira de 

frutas e verduras, o mercado público, e que acham que aquele local é um local 

estratégico para feira por ter maior visibilidade, e que os feirantes também 

relatam, que os feirantes de outras cidades já estão acostumados com a feira 

naquele local, bem como, o fácil acesso, e por ficar próximo à saída para São 

José do Egito, e continuou dizendo, que lá não mudaria em nada no Trânsito da 

Cidade, pois sabemos que a feira virar para o lado dos Correios e irá tumultuar, 

irá gerar um tumulto no Trânsito, e pediu que a Secretaria da Administração 

revesse essa questão da feira de troca, e que é uma solicitação, um pedido dos 

feirantes da cidade. Comunicou a Valdemar que havia feito dois requerimentos na 

semana passada e que até o presente momento não havia nenhuma resposta 

nem do Secretário de Obras nem da Secretaria de Saúde, no qual havia pedido 

que a resposta viesse por escrito, e que até o momento não havia chegado a 

casa, e completou dizendo, que por isso gostaria que a gestão fizesse o seu 

trabalho sem olhar o retrovisor, que os colegas da situação nas reuniões 

anteriores, haviam pedido harmonia, e que os vereadores da oposição pegassem 

leve na gestão, por estar iniciando o mandato, disse que estão sendo cordiais 

com eles, e com a gestão. E disse gostaria também, que a gestão atual 

reconhecesse o trabalho da gestão passada, pois o ex prefeito Sebastião Dias 

Também recebeu dívidas do governo anterior, e que acompanhou nas seções 

dessa casa, onde o Vereador que é vice-prefeito deste município, Marcos Crente 

também fazia parte e acompanhou. Aproveitou o momento para parabenizar a 

gestão, por ter feito os parcelamentos, e por estar pagando as dívidas, pediu que 

trabalhassem sem olhar pelo retrovisor sem criticar as gestões anteriores, pois 

sabe que também serão fiscalizados durante os quatro anos. Disse que não quer 

não quer mentir, e que vai olhar todo o material que foi entregue. E que não quer 

fazer respostas em fundadas, sem embasamentos, e quem dever que pague, que 

não quer ser cúmplice, mas que também não quer culpar ninguém sem 

fundamentos. E nem mencionou, que durante a fala de Gleison, recebeu diversas 

mensagens, inclusive sobre o ofício da Secretaria Genedy, onde que falava da 

ambulância do Riacho do Gado, e que recebeu vídeos de que essa ambulância 

está em perfeitas condições, e disse que assim como não quer trazer nenhuma 

informação indesejável gostaria que a gestão trouxesse informações corretas, 

porque precisam que as coisas estejam claras e transparentes.  Finalizando, 

disse que passou um mês para que o Portal da Transparência fosse construído, e 

que precisou de informações, foi procurar e não encontrou, e que sabemos que a 

Gestão Pública precisa do Portal da Transparência bem elaborado, pois, é lá que 

se procura as informações para que não seja preciso se dirigir a determinados 
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setores. Disse que estava pedindo diariamente ao Deputado Federal Carlos 

Veras, que não desistisse de lutar pelo Auxílio Emergencial, pois é indispensável, 

e que milhões de Brasileiros ficam sem renda em plena pandemia, como também 

pediu ao Deputado Carlos Veras, que cobrasse para que chegasse mais rápido 

as vacinas para todos e todas. Finalizando solicitou, que seguissem pedindo o 

impeachment do Presidente Bolsonaro, disse que ninguém aguenta tanta 

irresponsabilidade, de retrocesso, de descaso no país.  Aproveitou, e fez um 

convite para a quarta-feira na Casa Legislativa de uma assembleia da 

Cooperativa de Crédito Cresol Pajeú, e que seria às 19 horas, com o coordenador 

da instituição o Sr Antônio Bernardino, e disse que o evento seria restrito por 

causa da pandemia, e por isso o convite não havia sido estendido para muitos, 

pois precisava manter todos os cuidados e seguir os protocolos, aproveitou e 

desejou boas-vindas ao Gelson Ferrai, Diretor da Cresol do Rio Grande do Sul, 

que estava novamente em Tabira e que se sentisse acolhido por todos mais uma 

vez. E como estava Encerrando o seu tempo, ela parabenizo o companheiro de 

partido, Flávio Marques pela nomeação ao cargo de Secretário parlamentar no 

Gabinete do Deputado Federal Carlos Veras, e disse, que muitos não 

acreditavam na permanência dele no Partido dos Trabalhadores, e completou 

dizendo, que Flávio vai se entregar a equipe do Gabinete do Deputado para 

somar forças no mandato do Deputado do Estado, e que isso é um 

reconhecimento de Deputado pelos 7.993, em que Flávio teve no município de 

Tabira e desejou boas-vindas ao companheiro. Finalizou agradecendo a presença 

de todos. Djalma pediu que colocasse em ata todo o pronunciamento da 

Vereadora Socorro Veras, e que o 1º Secretário convoque o próximo orador, Na 

sequência, fez uso da palavra o Vereador, Edmundo Barros, que iniciou 

cumprimentando o Presidente, os Vereadores da casa e as vereadoras Socorro 

Veras e Ilma Soares e a todos os presentes, os que escutava pelas rádios Cultura 

e Tabira FM e todos os meios de comunicação. E disse que trouxeram a esta 

casa um dos secretários para tirar dúvidas da sociedade. E parabenizou as 

colocações de Valdemir Filho, por agir dessa forma e que é desse jeito que se 

conserta as coisas, e disse que estavam aqui para não ser conivente com as 

situações, e que estão exatamente para combater o que está de errado, e 

continuou dizendo, que é por isso que ele não tem lado, e que o lado dele é o do 

povo, e completando disse que já participou de todos os lados. Disse que chamou 

na semana passada para fizessem um pacto, onde, dá aval no lado que é certo. E 

disse que realmente precisa se olhar pelo retrovisor que é para isso que os carros 

têm, porque se tiver errado vão tentar consertar. Disse que concordava 

plenamente que haveria muita coisa que não iriam obedecer a câmara, nem a 

pedido de nenhum dos vereadores, mas que pelo menos iriam ficar de 

consciência tranqüila, e o que for de correto iria da sua parcela de contribuição. 

Falou que já teve vários companheiros de bancada, no qual era a favor e contra, e 

que é um processo normal, e que não iria obrigá-los a ver da forma que ele ver e 

que nem eles irão ver da forma que eles vêem, e que essa é a forma correta que 

não podem ficar de braços cruzados vendo a cidade se afundando. Em discurso 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20240125100747.pdf

assinado por: idU
ser 283                     



 

 

 

 
Página 9 de 11 

disse nós temos a primeira feira do gado do município, do estado e que para 

matar um bezerro, garrote ou boi tem que ir para a cidade vizinha, e disse que 

contava que contava com todos para unir forças por melhorias da cidade, e 

completou dizendo que não compactua com que está errado, e que podem 

questioná-lo. E disse que o que tiver de errado, pode ter certeza que vai ser um 

dos que vai denunciar e que buscará formas corretas de resolver o problema, se é 

no Ministério Público, Tribunal de Contas ou com o Juiz, e que podem contar com 

ele, que estará para dar esta contribuição. Mencionou uma questão que Valdemir 

havia falado dos supersalários, que precisava ser visto, e disse que afinal de 

contas, somos o fiscal do dinheiro público, e chamou para que fossem apurar 

saber se essas pessoas tinham direito e que caso não fosse para o Ministério 

Público para ser devolvido, e que o dinheiro é do povo, para ser revertido, e 

repetiu dizendo que não compactuava com erros de ninguém, e disse que está no 

seu sexto mandato, que não tem nenhum carro para andar por quê as suas 

coisas são tudo correto. E finalizou agradecendo, desejando a todos uma semana 

de paz e felicidade. Valdemir pediu o espaço e mencionou, o que Edmundo falou 

na feira do Gado e convidou a bancada dos vereadores que com o Governo, por 

ter a maior feira não só de gado, mas também uma das maiores feiras de seriais 

do Nordeste, e disse que a Paraíba é um dos maiores consumidores de cereais 

de Tabira, e pediu que visse o órgão competente para a que a feira de gado se 

tornasse Patrimônio. E pediu que unissem forças para que essa feira seja cada 

vez mais incentivada, e que temos uma arma de fazer a Economia girar, e disse 

que queria contar com todos, para irem atrás dessa situação do município. 

Edmundo finalizou dizendo que se quiserem fazer comissão ou irem a Recife, se 

quiserem falar com alguns Deputados, para trazer o desenvolvimento do 

município. Finalizando, disse que foi procurado por Clécio sobre um recurso que 

veio direcionado ao Município, e disse que contava com o apoio Valdemir, pois 

ele já estava por dentro da situação. E mencionou também sobre o concurso da 

Guarda para que juntos analisem. Agradeceu a todos. O Presidente Djalma, pediu 

a Secretária que colocasse todo o discurso de Edmundo Barros em ata, e pediu 

para o 1º Secretário que convocasse o próximo orador da noite. Foi convidado 

para fazer o uso da tribuna o 2º Secretário, Vereador Eraldo Moura, 

cumprimentou desejando boa noite ao Presidente ao qual saudou todos os 

Vereadores da situação e da oposição, e em nome do Presidente da REDE 

Zezinho e o companheiro Roberto saudou todos que estavam presentes, como 

também saudou o Secretário Gleison Rodrigues, ao qual agradeceu a presença e 

disse que sempre que pudesse trouxesse informações para os vereadores e para 

a população, saudou que estavam na escuta através dos meios de comunicação, 

as rádios, Facebook, e mandou um abraço para todos da zona rural. E iniciou 

dizendo que teriam que pensar no futuro, que só se falava no passado, e que 

teriam que pensar no presente e no futuro, e completou dizendo, que fez algo de 

errado que a justiça tome as medidas cabíveis. Se dirigiu a Edmundo pediu que 

ele como líder da situação vice as licitações das ruas do FEM 2015 e que estava 

com o nome delas, onde, só havia sido pavimentada a Rua Laurentino Calheiro e 
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que foi depositado pelo Governo R$ 288.000,00 (duzentos e oitenta e oito mil), e 

que a Rua Laurentino Calheiro foi gasto R$ 106.073,26 (cento e seis mil, seta e 

três reais e vinte e seis centavos), e que se encontra em caixa uns R$ 188.000,00 

(cento e oitenta e oito mil), e pediu que visse as ruas que faltavam ser 

pavimentadas, pois era um sonho dos moradores. Continuando, pediu que a 

Prefeita tomasse as providências juntamente com o Secretário de Obras, e pediu 

que o vereador Edmundo desse uma forcinha sobre um esgoto na Travessa Luzia 

Lúcia da Soledade, que algumas casas estão despejando nos terrenos baldios. E 

disse, que dentro das 12 ruas que serão pavimentadas, haviam sido licitadas, e 

que o dinheiro só dava para pavimentar as ruas Laurentino Calheiro, que já havia 

sido pavimentada, e as ruas Senador Paulo Guerra, no bairro de Fátima II, a Rua 

Manoel Adeval de Santana e a Francisco de Lucena, que aproveitasse os 188 mil 

para pavimentá-las. Edmundo pediu licença para tirar uma dúvida, perguntou se 

esse dinheiro estava em caixa, e questionou por que não havia sido feito essas 

ruas. Eraldo respondeu dizendo que a Rua Laurentino Calheiro foi pago em torno 

de R$ 106.000,00 (cento e seis mil), e as que não foram feitas a prefeitura tinha 

interesse em pavimentá-las, mas não foi possível porque faltou material, faltou as 

pedras, e a firma que ganhou a licitação alegou que não tinha esse material, que 

só haviam conseguido para pavimentar a Laurentino Calheiro. Valdemir pediu a 

palavra e perguntou se ele tinha os números das contas desse dinheiro, e disse 

que era interessante resolver, porque dinheiro guardado perde valor, e disse que 

lembrava que essas ruas haviam sido anunciada nas vésperas das eleições. 

Eraldo continuou, disse que estava pedindo líder da situação, porque o FEM 

2015, foi em torno de um milhão de reais, e que só foi pavimentado a Rua 

Laurentino Calheiro, e o dinheiro que ficou foi em torno de  R$ 188.000,00 (cento 

e oitenta mil), só daria para pavimentas as três. Pediu ainda, para que todos 

corressem atrás do restante do recurso para dar continuidade ao projeto que 

estava em andamento. E mencionou que esse recurso para pavimentar as 12 

ruas em torno de quase 1 Milhão, reforçou o pedido, para que visse junto com a 

Prefeita e o Secretário de Obras para pavimentar as ruas Manoel Adeval de 

Santana, Senador Paulo Guerra e a  Francisco Lucena. Finalizou pedido, que 

quem tivesse acesso aos Deputados aliados ao Governo marcassem uma 

audiência, e com Tadeu Alencar também, para destravar e liberar se o restante do 

FEM. Por fim, agradeceu a todos que desejou boa noite; Djalma pediu que a 

Secretária colocasse em ata todo o discurso do Vereador Eraldo Moura; E dando 

sequência, o Presidente leu a Portaria da criação das Comissões, que nomeia os 

membros das Comissões  da Câmara Municipal de Vereadores de Tabira para o 

exercício de 2021. E disse, que primeira vez na história, estava sendo cumprido o 

Regimento da Casa, pois, que era uma preocupação dele, e que tem de fazer 

questão de seguir na íntegra o Regimento, e disse que era dever da mesa decidir 

os 3 vereadores para cada comissão, e que eles se reunissem no decorrer da 

semana para escolher entre os três quem seria o presidente, o relator e o 

membro, para que na próxima sessão já estivesse com a comissão montada.  

Citou cada comissão e seus membros. Edmundo pediu a palavra, pedindo que o 
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presidente verificasse a questão partidária, e que as duas principais comissões 

não poderia ficar a maioria de um partido, e que o Regimento determinava, e que 

ele visse questões. Djalma respondeu dizendo, que havia organizado, e 

mencionou o artigo 23 do regimento interno e que escolheu os três membros. 

Edmundo continuou, disse que as duas principais comissões que é Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento queriam fazer parte de uma delas. Djalma 

respondeu que estava seguindo o Regimento e que a mesa Escolhe os membros 

e que estava bem claro no artigo 23 e que pela primeira vez na história estava 

sendo seguido. Edmundo mais uma vez questionou, e disse que era por uma 

questão partidária. Djalma continuou, disse que no artigo 23 não dizia isso, e que 

caso ele tivesse alguma dúvida procurasse o jurídico da casa e que estava 

seguindo o Regimento. Por fim, não entendo mais nada, declarou encerrada a 

sessão. Edmundo pediu que fosse constado em ata essa divergência, até porque 

poderiam correr atrás. E perguntou porque foi entregue obras para eles. Djalma 

disse, que a mesa decidiu os três membros e não quis ver quem é quem e que 

nunca havia sido presidente nem lembro. Valdemir pediu ao presidente para fazer 

parte da comissão de Finanças por ser contador. Edmundo mais uma vez falou, 

que se Djalma desce um argumento forte, estaria explicado, e questionou Por que 

o advogado da casa é quem tomaria essa decisão. Djalma disse que não 

precisaria de argumentos, e que estava seguindo o Regimento da Casa. 

Edmundo mais uma vez falou, que de forma nenhuma ocuparia as duas funções 

segundo o regimento interno e que eles tem argumentos. Djalma disse que 

argumentos não quer dizer nada, e com o Regimento não há argumentos, disse 

ainda que ele procurasse o Jurídico, e que levasse o questionamento embasado 

no regimento interno. Valdemir novamente disse, que não haveria motivo algum 

para que fizesse parte. Djalma perguntou se ele leu o Regimento. E Valdemir 

respondeu que no Regimento não estava vendo, que estava vendo só o discurso. 

Djalma finalizou, dizendo que por esse quesito não poderia fazer nada e encerrou 

a sessão desejando boa noite a todos; marcou a próxima sessão que será no dia 

08 de fevereiro e determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de Ata, 

que será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Rosilda Espindola 

Pereira – Secretária, e encerrou a sessão. Tabira, 01 de fevereiro de 2021. 
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